

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
26 July 2018
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея**Семьдесят вторая сессия**

Пункты 35, 40 и 72 повестки дня

**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ
и их последствия для международного мира,
безопасности и развития****Положение на оккупированных территориях
Азербайджана****Поощрение и защита прав человека****Совет Безопасности****Семьдесят третий год****Письмо Постоянного представителя Азербайджана при
Организации Объединенных Наций от 24 июля 2018 года
на имя Генерального секретаря**

По поручению моего правительства имею честь довести до Вашего сведения следующий вопрос, требующий безотлагательного внимания.

В рамках продолжающейся агрессии Армении против Азербайджанской Республики была временно оккупирована значительная часть территории моей страны, включая нагорно-карабахский регион, семь прилегающих к нему районов и несколько эксклавов. Эта война повлекла за собой гибель десятков тысяч человек, разрушение городов, поселков и деревень и привела к принудительному изгнанию из своих домов и лишению имущества более 1 миллиона азербайджанцев.

Международное сообщество неизменно и самым решительным образом осуждает применение военной силы против Азербайджана и оккупацию его территорий, как это отражено в резолюциях Совета Безопасности 822 (1993), 853 (1993), 874 (1993) и 884 (1993), тем самым отвергая любые действия, попирающие суверенитет и нарушающие территориальную целостность Азербайджана, и отказываясь признавать в качестве законной ситуацию, возникшую в результате таких действий.

Тем не менее безнаказанность, которой по-прежнему пользуются лица, виновные в совершении преступлений в ходе этой агрессии, способствует лишь усилению растущего чувства вседозволенности Еревана. В результате, несмотря на продолжающийся политический процесс, преследующий цели скорейшего урегулирования конфликта, вопиющие нарушения Арменией международного гуманитарного права и международного права прав человека продолжают.



С начала конфликта Армения широко практикует захват и удержание заложников, а также жестокое обращение с военнопленными и другими взятыми в плен лицами и их суммарную казнь. В частности, по состоянию на начало июля 2018 года пропавшими без вести в результате конфликта числились 3875 граждан Азербайджана, включая 707 гражданских лиц. В числе этих гражданских лиц 67 детей, 265 женщин и 324 пожилых человека. По имеющимся данным, 871 из 3875 пропавших без вести лиц составляли военнопленные и заложники, в том числе 267 гражданских лиц, включая 29 детей, 98 женщин и 112 пожилых людей.

Точный перечень пропавших без вести граждан Азербайджана был передан Армении через Международный комитет Красного Креста и регулярно обновляется. Однако Армения не дает надлежащих или вообще каких-либо объяснений по вопросу о пропавших без вести лицах, находящихся под ее контролем, и отказывается провести оперативное и эффективное расследование в связи с небезосновательными утверждениями о том, что эти лица были заключены ею под стражу и с тех пор их никто не видел.

11 июля 2014 года армянскими вооруженными силами был зверски убит мирный азербайджанец Хасан Хасанов и захвачены Дильгам Асгаров и Шахбаз Гулиев, которые хотели навестить могилы своих родителей в Кельбаджарском районе Азербайджана. Армянская сторона не только не освободила этих людей, но и сфабриковала обвинения против них и незаконно приговорила г-на Асгарова к пожизненному заключению, а г-на Гулиева — к 22 годам лишения свободы, тогда как тело г-на Хасанова было возвращено Азербайджану при содействии Международного комитета Красного Креста почти три месяца спустя, 2 октября 2014 года.

Изображения г-на Асгарова и г-на Гулиева до и после их задержания, которые армянская сторона предоставила общественности с целью оказать психологическое давление на членов их семей и родственников, явно свидетельствуют о том, что они подвергались пыткам и другим видам бесчеловечного и унижающего достоинство обращения.

Незаконное лишение г-на Асгарова и г-на Гулиева свободы и содержание их в плену, несмотря на призывы международного сообщества, являются еще одним свидетельством пренебрежительного отношения к правам человека, нетерпимости и ненависти, составляющих суть проводимой Арменией политики агрессии, оккупации и этнической чистки.

Азербайджанская Республика рассчитывает, что Организация Объединенных Наций, включая ее соответствующие правозащитные механизмы и процедуры, не будет оставаться безразличной к судьбе г-на Асгарова и г-на Гулиева, которые страдают от серьезных проблем со здоровьем, и приложит все усилия для обеспечения их немедленного и безоговорочного освобождения и воссоединения со своими семьями.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 35, 40 и 72 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Яшар Алиев
Посол
Постоянный представитель